



欢迎关注  
“四川科协”微信公众号



欢迎关注  
四川科技网

# 中共四川省委十二届三次全会举行

全会由省委常委会主持 省委书记王晓晖讲话

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署,听取和讨论了王晓晖代表省委常委会作的工作报告,审议通过了《中共四川省委关于深入推进新型工业化加快建设现代化产业体系的决定》。王晓晖就《决定(讨论稿)》向全会作了说明



省委书记王晓晖讲话。

三年六月十九日在成都举行。

中国共产党四川省第十二届委员会第三次全体会议于二〇二一年六月十九日在成都举行。  
四川日报全媒体记者欧阳杰 摄

中国共产党四川省第十二届委员会第三次全体会议公报

(2023年6月19日中国共产党四川省第十二届委员会第三次全体会议通过)

中国共产党四川省第十二届委员会第三次全体会议,于2023年6月19日在成都举行。

出席全会的有,省委委员80人,候补省委委员15人。省纪委常委、省监委委员和有关方面负责同志列席会议。省第十二次党代会代表中部分基层同志和专家学者列席会议。非公有制经济组织和社会组织党组织主要负责同志或出资人(负责人)党员代表应邀出席会议。

全会由省委常委会主持。省委书记王晓晖作了讲话。

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署,听取和讨论了王晓晖代表省委常委会作的工作报告,审议通过了《中共四川省委关于深入推进新型工业化加快建设现代化产业体系的决定》。王晓晖就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会认为,省委十二届二次全会以来,面对错综复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,在以习

近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神,全面落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,大力推进成渝地区双城经济圈建设,坚定不移推动高质量发展,推动经济社会全面恢复常态化运行,纵深推进全面从严治党,治蜀兴川各项事业取得新的进展。

全会指出,新型工业化是现代化的必由之路,现代化产业体系是实现经济现代化的重要标志。当前,全球新一轮科技革命和产业变革深入发展,我国正加快由制造大国向制造强国迈进。四川是全国经济大省和国家战略大后方,正处于工业化中期向后期转型推进的关键阶段,必须把推进新型工业化摆在全局工作的突出位置,加快建设服务国家全局、体现四川特色的现代化产业体系,为全面建设社会主义现代化四川奠定坚实基础。

全会强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,牢牢把握高质量发展这个首要任务,以成渝地区双城经济圈建设为总牵引,深入实施“四化同步、

城乡融合、五区共兴”发展战略,发挥新型工业化主导作用,推进产业智能化、绿色化、融合化发展,着力“扬优势、锻长板,促创新、增动能,建集群、强主体”,建设现代化的工业、农业、服务业和基础设施,构建以实体经济为支撑的现代化产业体系,加快向现代化经济强省全面跃升。

全会明确,要锚定发展特色优势产业和战略性新兴产业这一主攻方向,聚焦聚力实体经济攻坚突破,加快形成现代化产业体系的主体支撑。突出高质量发展主题,更好统筹产业发展质量、规模和效益,实现质的有效提升和量的合理增长;突出工业当先、制造为重,大力实施制造强省战略,加快形成现代化工业发展新格局;突出创新驱动引领,提高产业链供应链韧性和安全水平,打造产业备份基地;突出能源、矿产等战略性资源科学开发利用,着力把资源优势转化为发展优势;突出产业开放合作,积极融入国内国际双循环,服务国家建设具有完整性、先进性、安全性的现代化产业体系。

全会提出了加快建设现代化产业体系的发展目标:到2027年,制造强省建设取得新成效,制造业增加值占比明显提高,培育电子信息、装备制造、特色消费品等世界级产业集群成效明显。创新发展取得新突破,高

新技术产业营业收入占规模以上工业比重超过40%;转型升级取得新进展,产业创新力、竞争力明显提升;融合发展迈出新步伐,现代服务业与先进制造业、现代农业融合程度明显提高。到2035年,制造强省、农业强省、服务业强省基本建成,三次产业发展能级和综合实力全面跃升,现代化产业体系总体形成,与全国同步基本实现新型工业化。

全会强调,要坚定不移推进工业强省制造强省。实施优势产业提质倍增行动,一手抓传统产业转型升级、一手抓新兴产业培育壮大,打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战,培育形成电子信息、装备制造、食品轻纺、能源化工、先进材料、医药健康六大万亿级产业。突出抓好人工智能、生物技术、卫星网络、新能源与智能网联汽车、无人机等战略性新兴产业,推动未来产业加速孵化。加快产业数字化转型,推进产业绿色化发展。

全会指出,要推动三次产业高质量融合发展。促进现代服务业同先进制造业深度融合,建设服务业高质量发展示范区,大力发展生产性服务业,培育服务型制造,构建优质高效服务业新体系。建设西部金融中心,实施“三品一创”消费提质扩容工程、文化产业高质量发展行动计划,建设国际消费目的地和世界重要旅游目

的地。推动农业产业全链条升级,全力打造新时代更高水平“天府粮仓”,实施农产品精深加工提升行动,做好“土特产”大文章,强化现代农业科技和装备支撑,不断提升农业现代化水平,推动乡村全面振兴。

全会强调,要把市场主体作为现代化产业体系建设的中坚力量,坚持培育和引进并重,支持市场主体做大做强。深入实施制造业企业“贡嘎培优”行动计划,打造集研发、制造、服务于一体的大型企业集团和世界一流企业。坚决落实“两个毫不动摇”,持续优化国企敢干、民企敢闯、外企敢投的制度环境,高质量建设现代产业园区,推动各类市场主体蓬勃发展、竞相成长。

全会指出,要纵深推进创新驱动引领产业发展。布局实施一批重大科技专项,建设高能级创新平台,强化企业科技创新主体地位,支持高校、科研院所与地方政府、企业共建高水平创新联合体,构建市场化服务体系和利益联合协同机制,促进科技成果加快转化应用。强化教育人才基础支撑,构建现代职业教育和技能培训体系,实施强链补链人才支撑行动,建设具有全国影响力的创新人才集聚高地。

全会指出,要建设现代化基础设施体系。打造国家综合立体交通

极,积极推进西部陆海新通道西线主通道建设,打造国际物流中心。强化电力基础设施建设,加强电力通道建设,优化重构四川电网主网架。加快现代水网建设,提升水资源供给保障能力。适度超前布局新型基础设施,谋划实施信息、融合、创新三类基础设施重大项目。

全会强调,要增强改革开放动力活力。深化经济区与行政区适度分离改革,持续深化科技体制改革攻坚,深化数据要素市场化配置改革,实施国有企业改革深化提升行动。积极参与共建“一带一路”高质量发展,深化国际国内产业合作。推进开放平台提能工程,实施产业招商引领工程,更大力度吸引和利用内外资。

全会要求,要完善产业发展支撑政策,加强产业发展组织领导。强化布局引领,形成大产业、细分工的产业发展新格局;强化财政投入,围绕六大优势产业整合财政资金,聚焦关键领域加大支持力度;强化金融支持,完善财政金融互动政策,引导金融机构创新直达实体经济的产品和服务;强化用地和用能保障,增强产业发展支撑能力。加强党的全面领导,建立定期分析研判和专题研究制度,加强重点产业区域布局的省级统筹,避免同质化无序竞争和低水平重复建设。(下转02版)

## 我省构建起全球使用频次最高的猪基因组数据库资源

本报讯“生产成本高、猪肉品质差”一直是我省生猪产业亟待解决的问题。记者日前从四川省科技厅获悉,四川农业大学围绕“产肉性状遗传和营养调控基础”开展了深入研究,构建了全球最主流、使用频次最高的猪基因组数据库资源,揭示了调控猪肉产量和品质的规律,取得了重大突破。

具体而言,绘制了世界范围内产肉性能存在差异的10个代表性猪种基因组信息,已成为全球最主流、使用频次最高的猪基因组数据库资源。系统解析了影响不同猪种产肉性能差异的关键基因组变异;明确了43个重要候选基因影响产肉表型的分子机制,并从三维基因组和DNA甲基化等多个层面解析了其调控机理,为产肉性状遗传改良和营养调控提供了丰富的革新点;明确了营养对64个产肉基因的调控作用,揭示了营养与基因互作调控猪肉产量和品质的规律,发现营

养调控的阶段效应,明确了母子一体化营养的重要性。此外,该成果获得授权发明专利2项,在Nature Genetics(《自然·遗传学》)、Nature Communications(《自然·通讯》)、Genome Research(《基因组研究》)等高水平期刊发表5篇代表性论文。

近日,经专家组评价认为,该成果为我国生猪种业创新提供了重要理论支撑,为生猪“良种+良法”高效生产奠定了理论基础,推动了畜牧学基础研究和学科发展,整体达国际领先水平。该成果的转化应用,将有力促进我省生猪产业提质增效、高质量发展。(本报记者马静摄影)

### 告读者

按国家有关规定,本单位2023年端午节期间放假,《四川科技报》2023年6月23日休刊,特此敬告。

四川科幻世界杂志社有限公司

2023年6月21日



## 浓浓粽香迎端午

6月18日,在内江市东兴区新时代文明实践中心,小朋友和家长一起包粽子。

当日,东兴区新时代文明实践中心开展“妙趣端午与粽不同”端午节主题亲子活动,孩子们在志愿者和家长的指导下,通过包粽子、画额、射五毒等丰富多彩的民俗活动,学习端午知识,感受传统节日的魅力,喜迎端午佳节。

(本报通讯员 兰自涛 摄影报道)